

我種的劍筍你帶回去吧！

文／小豐
圖／春天

回家途中，內心一直被這種人與人之間，能如此質樸相待，溫暖著。

記得第一次見到她，正逢她遇到棘手的問題——自己與患腦性麻痺的兒子所住的房子，遭做生意失敗的兒子拿去銀行借貸，因繳不出貸款，遭法拍，結果房子由黑道人士得標，為趕走他們母子，使盡手段，令七十幾歲的她心力交瘁，一向圓圓紅潤的笑臉不見了，憂愁的請我們幫助代禱，求主開路。

即便心情如此煩亂，我們臨走前，她仍送我們每人一個南瓜，鄉居者的純樸好客，令人心中充滿溫暖。

這次，再去訪問她，已搬離舊居了，神憐憫，在另一處自耕地建了一棟鐵皮屋，她就坐在屋前門廊下，做著批來的手工作，一見到我們，馬上放下工作，喜孜孜請我們屋裡坐，傳道覺得屋外涼風徐徐，綠意盎然，就說：「我們就坐在這裡喝茶吧！」

她把茶泡出來，我們人手一杯。可能是茶香加上自然涼風，從每個人舒展的眉宇間，看出大家都放鬆了。她滿臉笑容的為大家斟茶，絕口不提不愉快的過往，那一刻，我知神已拿走她的愁苦了。

近午，我們準備離去，她又熱情的叫住我們：「你們要留下來吃飯，我準備了一鍋油飯，還有竹筍湯。」我們沒有推辭，就留



下來吃了，這樣簡單樸素的一餐，卻讓我們吃得喜樂滿足。

吃飯時，看見她也盛一碗，但不是自己吃，而是先餵她五十幾歲腦性麻痺症的兒子，飯一口接一口，在她可能是很自然平常的一件事，但當下我卻悸動不已。母愛的長闊高深，就如同神對我們的愛吧？

要告辭時，她又急忙回廚房拿出自己種的劍筍：「送你們煮湯或炒肉，都很好吃哦！」我高興的接受了。

在別人眼中，或許覺得她很可憐，早年喪偶獨自養大小孩，老年與病兒獨居相依為命；但看過很多「命好」的老人，他們被侍奉得太好，生活沒有重心，臉上常出現孤寂的表情，我覺得她才是富足的。所以好命、歹命其實也很難界定清楚吧？

回家途中，內心一直被這種人與人之間，能如此質樸相待，溫暖著。

藝文
專欄

心派
生活

